

Headline	16 Experts Share Native Herbs		
MediaTitle	Sin Chew Daily		
Date	03 Nov 2016	Color	Full Color
Section	Metro Edition A	Circulation	379,504
Page No	ME9	Readership	1,092,000
Language	Chinese	ArticleSize	217 cm ²
Journalist	N/A	AdValue	RM 12,090
Frequency	Daily	PR Value	RM 36,270



森林研究院辦研討會 16專家分享本土草藥

(吉隆坡2日讯) 马来西亚森林研究院 (FRIM) 昨日举办第四届“保存与推广传统医药知识之传统医药商业化, 实现利益共享”研讨会, 邀请16位学者专家针对本土传统草药的保存与商业推广等课题进行分享。

这项两年一度, 为期两天的研讨会吸引120位来自国内多州的原住民村长及相关组织的代表出席。

盼系统化收集 传统医药知识

天然资源及环境部秘书长拿督斯里阿兹慕丁致词时表示, 传统医药知识来自原住民长久的生活观察和经验累积。由于原住民把这些知识口耳相传, 没有进行记录, 容易使到下一代子孙没法完全继承先人的丰富知识, 造成知识传承断层, 因此他希望通过传统医药档案计划, 系统化收集、记录和保存原住民的传统医药知识。

“除了以上工作, 草药商业

化也是一个潜能趋势, 如2010年塞迈族原住民和2014年Semelai族原住民的草药产品取得成效, 我相信这样的发展将持续进行, 并获得当地原住民社群的支持。”

马来西亚森林研究院主席拿督阿都拉迪莫末表示, 该院于2007年中, 针对半岛18个原住民族的传统医药知识, 开展传统医药档案计划。这项计划获得社会

经济学、生物科技、化学、森林学等专才加入, 再加上政府730万令吉的拨款, 及联合国开发计划署的密切合作, 才能取得不俗的成绩。

他说, 这项研讨会的目的除了提供一个空间和平台, 供原住民和相关业者与组织互相交流, 还讨论如何把传统医药商业化以及促进彼此的伙伴关系。

研讨会出席者包括联合国生物多样性及可持续性发展项目经理颜碧玘、原住民发展局 (JAKOA) 副主席苏海米马末、研讨会筹委主席诺丽妮博士、乌鲁哥乐村塞迈族代表阿江宾阿欣等人。



▲阿都拉迪莫末 (左一起) 和阿兹慕丁盛情推荐马来西亚森林研究院的新书《西马原住民的社会经济概况——药用植物》。右一为诺丽妮和苏海米马末。